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 Ata da 26ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 28 de março de 2023. 
                                   Deputado Vitor Azevedo (Terceiro-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, Ludmilla Fiscina, Cafú Barreto e Patrick Lopes 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 22ª e 23ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Pedro Tavares comentou a reunião ocorrida na Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, informando que aprovaram uma visita ao Município de 

Mucugê e uma audiência pública para debater sobre o Canal do Sertão. Cobrou da Embasa a 

melhoria dos serviços de abastecimento de água em Irecê e municípios vizinhos. Abordou a reunião 

realizada na Comissão de Agricultura e Política Rural para tratar da importação de cacau da Costa 

do Marfim e os riscos fitossanitários para as lavouras nacionais, lembrando o estrago causado no 

passado pela praga vassoura-de-bruxa. O Deputado Robinho tratou das invasões de terra que têm 

acontecido no Estado da Bahia, citando uma matéria da revista Veja com declarações do Presidente 

Lula sobre o tema. Criticou a Portaria que dispõe sobre diretrizes para a execução de manutenção 

de reintegração de posse e encerrou dizendo que se o marco temporal for aprovado, o Município 

do Prado perderá quase 30% da área para a reserva indígena. O Deputado Leandro de Jesus 

denunciou um caso que considerou irregular para o preenchimento de uma vaga destinada à cota 

racial no Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (Samu) e demostrou preocupação com a taxa 

de desocupação dos jovens negros, pedindo a atenção do Governo do Estado. O Deputado Bobô 

tratou do turismo comunitário, cobrando do Secretário de Turismo da Bahia (Setur), Sr. Maurício 

Bacelar, o reconhecimento do Comitê Gestor aprovado em 2019 na Casa e que tem por finalidade 
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legitimar a política pública de turismo comunitário e fomentar o segmento. Por fim, ressaltou a 

importância da atividade para as comunidades locais e para os turistas que vivenciam a experiência. 

O Deputado José de Arimatéia falou da audiência pública para debater o Março Azul Marinho, 

campanha sobre o câncer colorretal, lamentando a ausência de representantes da Secretária de 

Saúde da Bahia (Sesab) e criticou o Sistema de Regulação. Encerrou lamentando a substituição 

dele na Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública.  O Deputado Hilton Coelho tratou das 

negociações entre o Ministério Público (MP) e a Prefeitura do Município de Salvador para discutir a 

educação de jovens e adultos. Demonstrou indignação com a licença ambiental concedida pela 

Diretora-Geral do Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema) e Secretária do Meio 

Ambiente da Bahia, Sra. Márcia Telles, para a construção de um resort em Boipeba, questionando 

também a legalidade, de acordo com a Constituição do Estado da Bahia, de ela acumular dois 

cargos. Questionou as licenças ambientais concedidas pelo órgão desde 2012 e pediu aos 

deputados e deputadas apoio para o projeto de decreto legislativo que apresentou visando 

suspender a licença ambiental em Boipeba. Finalizou informando a visita técnica e a audiência 

pública que acontecerá no próximo mês para debater o tema. A Deputada Olivia Santana elogiou a 

posse da ex-Presidente Dilma Rousseff para o cargo do banco do Brics e considerou injusto o 

impeachment sofrido por ela. Saudou o Governo do Estado pela doação de 500 cestas básicas no 

Centro Histórico de Salvador como ação de um programa de combate à fome, assegurou que a luta 

do governo é por geração de emprego e renda e elogiou o resgate do Programa Bolsa Família pelo 

Governo Federal. Criticou o governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro e lamentou o assassinato da 

Professora Elisabeth Tenreiro. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, falou da criminalidade 

e violência que assolam o País, considerando que a classe política precisa se engajar para combater 

esse problema social.  Em questão de ordem o deputado Alan Sanches solicitou ao Sr. Presidente 

que os projetos presentes na pauta fossem colocados em votação. O Deputado Rosemberg Pinto 

tratou da reunião ocorrida no auditório da Casa para debater questões relacionadas às ações 

protetivas para as mulheres. Elogiou a atuação da Diretora-Geral do Inema, Sra. Márcia Telles, 

considerando que as críticas direcionadas ao trabalho dela são por questões de gênero e prestou 

esclarecimentos sobre o empreendimento em Boipeba. Encerrou abordando a substituição de 

suplentes nas Comissões. O orador foi aparteado pelo Deputado Vitor Bonfim. O Deputado Alan 

Sanches falou do funcionamento das Comissões e pediu a penalização dos deputados que não 

comparecerem às reuniões. A Deputada Ivana Bastos defendeu o empreendimento em Boipeba e 

elogiou o trabalho da Diretora-Geral do Inema, Sra. Márcia Telles. Comentou a formação do Colégio 

de Líderes da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale) e pediu a 

apreciação de projetos destinados às causas femininas e de utilidade pública. O Deputado 

Rosemberg Pinto tratou da votação de projetos relacionados às mulheres, sugerindo que sejam 

votados até o final de abril com dispensa das formalidades regimentais. O Deputado Paulo Rangel 
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discordou do posicionamento do Deputado Rosemberg Pinto referente aos projetos destinados às 

questões femininas. O Deputado Alan Sanches tratou da votação de projetos de autoria dos 

deputados. O Sr. Presidente saudou os alunos do Colégio Estadual David Mendes Pereira do Bairro 

de São Marcos, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. A Deputada Cláudia Oliveira 

informou que o Vice-Governador Geraldo Júnior visitará o Município de Porto Seguro para inaugurar 

o serviço de alta complexidade de quimioterapia no Hospital Regional Deputado Luiz Eduardo 

Magalhães, momento em que agradeceu ao ex-Governador Rui Costa e ao Governador Jerônimo 

Rodrigues. Finalizou elogiando o trabalho da instituição Ciranda da Vida que cuida de mulheres com 

câncer. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 16h16, reabrindo os trabalhos às 16h20. ORDEM 

DO DIA – Submetidas à 1ª discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, as seguintes matérias: procedentes do 

Ministério Público - Projeto de Lei no 24.451/2022, que “Altera o art. 3º da Lei nº 12.927 de 20 de 

dezembro de 2013, que reclassifica entrâncias de Promotorias de Justiça do Ministério Público do 

Estado da Bahia, transforma cargos na carreira e dispõe sobre o exercício cumulativo de 

atribuições.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou 

pela aprovação com emenda do relator; Projeto de Lei nº 24.642/2022, que “Altera o Anexo I da Lei 

nº 8.966, de 22 de dezembro de 2003, que dispõe sobre o Plano de Carreiras e Vencimentos dos 

Servidores do Ministério Público do Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do texto original; e o 

Projeto de Lei Complementar nº 150/2023, que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 11 de 

18 de janeiro de 1996 e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto original; de autoria da 

Deputada Ivana Bastos - Projeto de Lei nº 24.516/2022, que “Dá ao trecho da rodovia BA - 263 que 

interliga o Município de Urandi (BA) até a divisa com o Município de Lícinio de Almeida (BA) a 

denominação de Rodovia Dr. Dorivaldo Dantas”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Samuel Júnior, que opinou pela aprovação do texto original.  O Sr. Presidente convocou 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de 

apreciar em 2º turno as matérias ora aprovadas e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h30, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Angelo Coronel Filho, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Hassan, Júnior Muniz, Kátia Oliveira, 

Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues e Sandro Régis (11). 
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